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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO HUMANISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach projektu Uczern Online

Autor: Dominik Burchard
Grupa docelowa: uczeshicy kota humanistycznego
Liczba godzin: 2
Temat zajeé: Superbohaterowie — dawniej i dzis
Cele zajeé:
Uczer:
- rozumie znaczenie terminu bohater i zna jego synonimy;
- potrafi wskazaé wzorce osobowe wybranych epok;
- potrafi scharakteryzowaé i ocenié¢ wybrang przez siebie postaé;
- potrafi zredagowaé CV;
- wyszukuje w internecie informacie na temat wybitnych postaci i osiqgnieé ludzkesddi,
- potrafi korzystaé ze stownika jezyka polskiego i synoniméw;
- przygotowuije kurs prezentujqey wybrang postaé;
- doskonali technikg edycji kurséw na platformie supermemo.nef.
Metody i techniki pracy: metoda problemowa, metoda projekty, ,burza mézgéw”, praca w
grupach, praca no komputerze (wyszukiwanie informacji w internecie, praca na platformie
Suvpermemo.nef). '
Materiaty dydaktyczne: stownik jgzyka polskiego, slownik synoniméw, kwestionariusz CV, internet.
Przebieg zajeé:
L Wprowadzenie do projektu
Projekt ..Superbohaterowie dawniej i dzi§” przewidziany jest na kilka spotkai na
ktérych uczniowie bedq gromadzié, opracowywac i samodzielnie redagowaé informacie
na temat wybranych postaci uznawanych przez nich za wyjgtkowe. Cykl zajeé zakonczy
sie opublikowaniem kurséw na temat wybranej postaci lub grupy bohateréw. Pierwsze
zajecia zakoriczy sig przygotowaniem CV wybranej postaci.
i Bohater ~ kio fo toki? (praca ze stownikami).
a) Definicja hasta ,bohater”.
Uczniowie wspélnie redagujq definicie terminu ,bohater”, zapisujq jq na tablicy
i poréwnuiq z definicjq ze stownika jezyka polskiego.
b) Cechy bohatera.
Uczniowie podajq przymiomiki charakteryzujgce osobe, ktérq mozemy nazwaé bohaterem np.
szlachefny, meiny, odwainy, waleczny, dzielny, wytrwaly.
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Na podstawie stownika synoniméw uczniowie podajq wyrazy bliskoznaczne do hasia
nbohater”, np. bohater — imialek, heros, dzielny mqz, odwainiak, zuch, chwat, chojrak, junak,
kozak.
. Bohaterowie na przestrzeni wiekéw {praca w grupach)
Na

charakterystycznych okreséw, ktére uczniowie omawiajq na historii i jezyku polskim tzn. antyku,

efapie gimnazium moiemy ograniczy¢é sie do trzech najbardziej
sredniowiecza i czasow wspélczesnych. Uczniowie pracujqc w grupach opracowujq material z
przydzielonego okresu historycznego. Propozycie zapisujemy w tabeli,
A. Kogo uznawano lub uznaje sie za bohatera, czyli osobe wyjgtkowg, w danym
okresie?
B. Podaijcie konkretne postacie, kiére mogtly lub mogq byé uznawane za bohaterdw
danego okresu.

Przykladowa tabela:

Zad. Czasy antyczne Sredniowiecze Wspélczesnosé
bogowie, krélowie, idole muzyczni | filmowi,
herosi wiadcy, gwiazdy popkultury,

A rycerze, sporiowecy,
§wieci ludzie uznani za autorytety,
altruisci
Herokles, Tezeusz, Achilles, | Bolestaw  Chrobry, krél | Michael Jackson, Eminem,
Perseusz, Zeus, Ares, Apollo, | Artur, Wiadysiaw Jagiello, | Justin Bieber, Kozik,
Hades Zawisza Czarny, Roland, | Batman, Superman,
3 Rycerze Qkrqglego Stolu Spiderman,
Justyno Kewalczyk,
Robert Kubica
Jan Pawet I,
Jurek Owsiak
v, Cechy wspélne i réznice bohaferéw dawnych i wspéfczesnych.

Dyskusia na podstawie zgromadzonych na zajeciach moterialéw na temat
postrzeganica bohaterstwa dawniej i dzi$ oraz roli mediéw w kreowaniv wizerunku wspolczesnych
idoli.

V. Etapy projektu

Ustalenie i omdwienie etapdw projekiu ,Superbohaterowie dawniej i dzig".

No pierwszych zajeciach uczniowie wykonuiq tylko punkty od 1 do 4. Pozostale

etanv oracy bede koantvnuowane na koleinveh zaieciach:
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1} Propozycje (burza mézgdw).

Ucznlowie podajq wlasne propozycje postaci, kidre mozna uznaé za wyjqtkowe

pod jakimé wzgledem i okresli¢ je mianem bohaterskie]. Propozycie zapisujemy na tablicy.
2) Wybér ,,mojego bohatera™,
Kazdy z ucznidw wybiera postaé, ktérq uznaje za nojwainiejszq bads najciekawszq.
3) Wyszukanie informacji ogéinych (praca na komputerze)

Korzystajac z internetu, uczniowie wyszukujq ogéine informacje na temat wybranej
postaci i krétko prezentujq jq grupie. Uzasadniojq swéj wybér.

4) CV bohatera {praca na kemputerze).

Prowadzqcy wyjosnia, jezeli jeszecze uczniowie nie omawiali na zajeciach formy
wspblczesnego zyciorysy, jokie elementy zawiera kwestionariusz CV. Prezentuje wybrane
szablony oraz objasnia jak skorzystaé z gotowych wzorcow np. w programie Word.

Na podstawie wybranych szablonéw uczniowie przygotowuiq CV wihasnego bohatera i
wysyldgjq do sprawdzenia prowadzgcemu.
Mozemy w tym celu wykorzystaé platforme Supermemo.net {zalqczyé pliki) Iub dokumenty
Google, aby pozostali uczniowie mogli zapoznaé sie z pracami innych czionkéw grupy.
UWAGA!
Pierwsze zajecia koriczymy na fym etapie. Uczniowie mogq dokoriczyé CV w domu i przesto¢
prowadzqcemu do sprawdzenia. O pozostalych etapach pracy nad projekiem tylko informujemy
ucznidw, bedziemy kontynuowac je na kolejnych zdjeciach.

5) Informacje szczegdlowe — charakterystyka.
Uczniowie przygotowujq charakterystyke wybranej postaci = przedstawienie posiaci, wyglqd,
cechy.

6) Biografia postaci.
Kolejnym etapem jest wybér naijistotniejszych informacji na temat przebiegu Zycia wybranego
bohatera.

7) Zaslugi.
Na tym etapie uczniowie gromadzq informacje | vzasadniajg dlaczego wybrang postaé moina
vznac za wyiqtkowq. Skupiaiq sig na jej dziataniach, cechach, dorobku itp.

8) Ciekawostki. _
Wyszukiwanie ciekawostek | malo znanych faktéw na temat wybranej postaci.

9) Media.
Wyszukanie 1 obrébka materiatéw medialnych tzn. zdjeé, grufi.k, filméw, ktére uczniowie
wykorzystajg w kursach na temat swojego bohatera. |

10} Bibliografia.
Opracowanie bibliografii na podstawie ktérej zgromadzono hcteriuh.
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11) Praca na platformie — tworzenie kurséw.
Ostatnim etapem pracy bedzie stworzenie kursu na platformie Supermemo.net na
temat wybranego bohatera. Aby bardziej zmobilizowaé mlodziez do pracy mozemy

ogtosic¢ konkurs na najciekawszy kurs dotyezqcy tej tematyki.

9. Spostrzezenia po redlizacii:

Temat zaproponowanego projektu zainteresowat ucznidéw. Chetie pracowali na
zajgciach, dyskutowali, przedstawiali wiasne propozycie. Szczegélnie zainteresowani byli
wspdiczesnoiciq. Omawiali swoich idoli {(gwiazdy muzyki, sportowcéw, aktordw, fikcyjnych
bohateréw filmowych), ale zwrécili uwage na postacie, ktére zajmujg sie bezinteresownq
pomoce (Jurek Owsiak, Janina Ochojska, fundacje). Charakteryzowali réwniez osoby z
wiasnego regionu jak pani Edyta Czeczkova finalistka programu Zwykly bohater.
Uczestnicy zajeé nie mieli probleméw z wyborem postad, ktére bedq prezentowaé w
przygotowanych na platformie kursach. Wszyscy uczniowie przygotowali na zakofczenie

projektu ciekawe kursy o bohaterach filmowych, literackich i postaciach historycznych.

Oswiadczam, Ze scenariusz zaje€ nie narusza praw autorskich oséb trzecich.
e

- ¥,
Czyteiny podpis..., O, é Mﬂf/ Q”/

------ TanNasen ' - .n. LET)

www.UczenOnline.pl SuperiMemo World sp. z 0.0. Su%erMemg

e-mail: uczen_onfine@supermemo,pl ul. Romana Maya 1

UCZEN ONLINE orsTiFozmat  World




